
  
  

PROJEKT „INTENZIFIKACE  ODDĚLENÉHO SBĚRU A ZAJIŠTĚNÍ VYUŽITÍ VYUŽITELNÝCH 
SLOŽEK KOMUNÁLNÍCH ODPADŮ VČETNĚ JEJICH OBALOVÉ SLOŽKY V ÚSTECKÉM KRAJI“ 

 
  
ZHODNOCENÍ VÝSLEDKŮ PROJEKTU V ROCE 2005 
  
V roce 2005 byl v Ústeckém kraji zahájen projekt „Intenzifikace odděleného sběru v Ústeckém kraji“, 
který je připravován ve spolupráci Ústeckého kraje a autorizovanou obalovou společností EKO-KOM 
a.s. Projekt vznikl s cílem přispět k vytvoření funkčního a efektivního systému odděleného sběru 
využitelných složek komunálních odpadů (zejména papíru, skla a plastů) na území Ústeckého kraje, 
který umožní naplnit cíle stanovené Plánem odpadového hospodářství Ústeckého kraje. Díky úzké 
spolupráci se podařilo v roce 2005  dosáhnout následujících výsledků: 
 

• Do třídění komunálního odpadu je již intenzivně zapojeno 320 měst a obcí Ústeckého kraje  - 
díky projektu, se do třídění odpadů v loňském roce zapojilo dalších 31 obcí. 

• V průměru došlo ke zvýšení výtěžnosti tříděného sběru o 29 %. V absolutních číslech to 
znamená, že v současné době obyvatelé Ústeckého kraje vytřídí 15,54 kg odpadů osobu/rok 
(bez kovů) oproti 12,04 kg/osobu/rok v loňském roce.  

• Celkem bylo instalováno 865 nádob do 108 obcí v kraji, přičemž u 5 obcí se podařilo rozšířit 
sběr tříděného odpadu na všechny tři komodity, u 3 obcí se zavedl nádobový systém 
tříděného sběru,  10 obcí  zkušebně zavedlo sběr bílého skla a celkem 31 obcí doposud 
vůbec odpady netřídilo a díky výpůjčce nádob začal systém třídění odpadů fungovat. 

• Od roku 2003 přibylo v Ústeckém kraji 3536 kontejnerů na tříděný odpad a z toho jich bylo 
865 z projektu.  

  

Vývoj množství vytříděného odpadu po komoditách v Ústeckém kraji 
(bez kovů)
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               Množství sebraného nápojového kartonu je cca 18 t za rok, proto se na grafu neprojeví 
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Vývoj roční výtěžnosti tříděného sběru v Ústeckém kraji (bez kovů)

 
 
REALIZACE PROJEKTU V ROCE 2006 
 
Oba partneři v letošním roce 2006 zvolili aktivity tak, aby došlo k efektivnímu vynaložení prostředků při 
splnění daných cílů. 
 
Rekapitulace cílů projektu v roce 2005: 
 

1. Nákup a rozmístění sběrových nádob pro zahuštění sběrné sítě  využitelných složek 
komunálních odpadů na území kraje v městech a obcích Ústeckého kraje.  Prohloubení 
spolupráce svozových firem, úpravců (třídiček), zpracovatelů a veřejné správy. 

2. Informační a osvětová kampaň zaměřená na širokou veřejnost měst a obcí Ústeckého 
kraje 

 
Nákup a rozmístění dalších 336 sběrových nádob pro zahuštění sběrné sítě využitelných složek 
komunálních odpadů na území Ústeckého kraje 
V roce 2006 bude pokračovat zahuštění sběrné sítě v Ústeckém kraji. Byl proveden nákup 336 
kontejnerů na oddělený sběr využitelných složek komunálního odpadu. Kontejnery jsou vlastnictvím 
společnosti EKO-KOM, a.s., byly nakoupeny u společností SULO a REFLEX Zlín. Místem dodání 
nádob byly svozové firmy působící v obcích na území kraje. V areálu svozových firem byly nádoby 
deponovány do doby, než je s příslušnou obcí  uzavřena smlouva o výpůjčce. Obce byly osloveny 
prostřednictvím informačního dopisu, ve kterém jim byl rámcově představen projekt a nabídnuty 
nádoby formou výpůjčky. S obcemi, které projevily o nádoby zájem jsou průběžně uzavírány smlouvy 
o výpůjčce nádob a nádoby jsou následně instalovány. V roce 2005 bylo pořízeno 324 kontejnerů na 
tříděný odpad, které byly distribuovány zejména do obcí kde odbad tříděn nebyl, dále pak do obcí s 
nedostatečnou sběrnou sítí. Dále byly v rámci projektu podporovány změny systému sběru skla do 
nádob s dolním výsypem a zavedení odděleného sběru bílého a barevného skla, tak, aby se mohlo 
vyhovět požadavkům zpracovatelů odpadního skla. Na instalaci nádob do jednotlivých měst a obcí se 
podílely svozové společnosti, které zajišťují sběr a svoz vytříděných obalových odpadů.  
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Hodnocení měst a obcí Ústeckého kraje v třídění odpadů „Skleněná popelnice“ 
Cíle Plánu odpadodového hospodářství Ústeckého kraje (POH ÚK) se daří plnit zásluhou přístupu a 
práce měst a obcí v regionu. V současné době dochází k optimalizaci stávajících systémů a 
především změně postojů obyvatel měst a obcí Ústeckého kraje k chápání potřebnosti třídění 
odpaduů. Z tohoto důvodu se Ústecký kraj rozhodl, na základě zveřejněných kritérií, zhodnotit 
výsledky jednotlivých měst a obcí, slavnostně vyhlásit tři nejúspěšnější a ty ocenit. Informace o 
výsledcích jednotlivých měst budou zveřejněny na webových stránkách kraje. 
 
Mediální a osvětová kampaň zaměřená na třídění odpadů ze strany veřejnosti 
Součástí celého projektu bude opět  informační kampaň zaměřená zejména na širokou veřejnost. 
V rámci celorepublikové komunikační kampaně na třídění odpadů, kterou realizuje společnost EKO-
KOM, a.s., je pro Ústecký kraj vypracována dílčí informační kampaň, která na plošnou kampaň 
navazuje a komunikuje regionální informace. V roce 2006 bude důležitou součástí osvětové kampaně 
vysvětlení a přiblížení smyslu a způsobů třídění veřejnosti a opět především vyvrácení negativních 
mýtů kolujících veřejností tak, že se dozví jak se dále s vytříděným odpadem nakládá a jakým 
způsobem se dále zpracovává – tzn. recyklace a recyklované výrobky. K tomu byly zvoleny prostředky 
jako seriál o odpadech v regionálním tisku, tiskoviny, diskusní pořady v regionálních rádiích nebo 
internetová adresa pro dotazy: tridime.odpad@kr-ustecky.cz. 

Barevné dny 
Společností EKO-KOM byly pořádány také zábavné akce pro veřejnost, které jsou součástí již třetího 
roku kampaně na třídění odpadu. Tak jako v předešlých letech Barevné dny navštíví v období od 
dubna do října zhruba 50 českých a moravským měst a obcí. Barevné dny probíhají ve spolupráci 
s městy a stávají se součástí tradičních slavností (např. Den Země, Den Dětí, jarmarky, dožínky 
apod.) v období duben až říjen. Jejich hlavním zaměřením je výchova dětí a dospělých ke třídění 
odpadů. Barevné dny se staly v regionech oblíbenými především díky zábavným soutěžím pro celou 
rodinu. Součástí Barevných dnů je pojízdná výstava Tonda Obal na cestách, která s úspěchem 
navštívila již stovky základních škol po celé České republice a oslovila cca 600 000 dětí. Tonda Obal 
je postavička (maskot), která provází děti světem třídění a recyklace odpadů. Součástí programu je 
výklad lektora, hra „třídění odpadů“, panely ukazující koloběhy odpadů (od vzniku až po recyklaci) a 
vzorky materiálů vyrobených recyklací odpadů. Na akcích mu pomáhají další tři kamarádi – Petka 
Peťka, Pepa Střep i Krabice Kája – zástupci jednotlivých druhů tříděného odpadu. V podobě 
maskotů tak dětem i dospělým pomáhají projít na akcích světem třídění odpadů zábavnou formou.  
 
V Ústeckém kraji se Barevné dny konaly: 
13.5. 2006 Postoloprty 
21.5. 2006 Děčín 
28.5. Ústí nad Labem 
a připraven je termín 1.9. Žatec 
 
Podrobnější informace o jednotlivých akcích: 
Mgr. Martin Lochovský 
Mob: 606 741 201 
e-mail: martin.lochovsky@ekokom.cz 
 
Ing. Ida Svobodová 
Mob. 602 964 364 
e-mail: idasvobodova@seznam.cz 
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